
 

 

 

Αθήνα 1 / 11 /2012 
Αριθµ. Πρωτ. Α20/251/115 
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
Ι∆ΡΥΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ 
ΕΝΙΑΙΟ ΤΑΜΕΙΟ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΜΙΣΘΩΤΩΝ 
∆ Ι Ο Ι Κ Η Σ Η 
ΓΕΝ. ∆/ΝΣΗ ΑΣΦ/ΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ – ΕΣΟ∆ΩΝ 
 
Ταχ. ∆ιεύθυνση : Αγ. Κων/νου 8 
10241 ΑΘΗΝΑ 
Αριθ. τηλεφώνου : 210 52 15 248-251 
FAX : 210 52 23 228 
E – mail : asfika@otenet.gr 
 
ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ 
 
ΓΕΝΙΚΟ ΕΓΓΡΑΦΟ 
 
ΘΕΜΑ : Προθεσµίες καταβολής ασφαλιστικών εισφορών. 
 
Σχετ.: Το υπ’αριθµ. Φ80000/25028/1685/31-10-2012 έγγραφο της ΓΓΚΑ του 
Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας. 
 
Σας κοινοποιούµε το ανωτέρω σχετικό έγγραφο του Υπουργείου Εργασίας 
Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, σύµφωνα µε το οποίο προωθείται Κ.Υ.Α., η 
οποία θα καθορίζει την όλη διαδικασία συνείσπραξης Φόρου Μισθωτών Υπηρεσιών 
(Φ.Μ.Υ.) και ασφαλιστικών εισφορών υπέρ ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, µισθολογικών περιόδων 
1ου/2013 και εφεξής, καθώς και κάθε άλλη αναγκαία λεπτοµέρεια. 
 
Ως εκ τούτου, για την καταβολή των ασφαλιστικών εισφορών µηνών Οκτωβρίου 
2012, Νοεµβρίου 2012 και ∆εκεµβρίου 2012 καθώς και του ∆ώρου Χριστουγέννων 
2012 θα ισχύσουν οι κείµενες διατάξεις, ήτοι οι κάτωθι προθεσµίες: 
 
Οκτώβριος 2012: από 1/11/2012 έως 30 /11/2012 
 
Νοέµβριος 2012: από 3/12/2012 έως 31 /12/2012 
 
∆εκέµβριος 2012: από 2/1/2013 έως 31/1 /2013 
 
∆ώρο Χριστουγέννων 2012: από 2/1/2013 έως 28/2/2013 
 
 
 
 
Ο ∆ΙΟΙΚΗΤΗΣ ΤΟΥ ΙΚΑ-ΕΤΑΜ 
ΡΟΒΕΡΤΟΣ ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ 
 
ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ &  ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ 



 

 

 Αθήνα, 31/10/2012 
Α.Π.Φ. 80000//25028/1685 
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ & ΠΡΟΝΟΙΑΣ 
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ 
ΓΕΝΙΚΗ ∆/ΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 
∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΜ 
ΤΜΗΜΑ: Α’ 
 
Πληροφορίες: Φ.Γκίκα 
ΤΗΛ.:  210-3368128 
 
ΘΕΜΑ:  Προθεσµία καταβολής ασφαλιστικών εισφορών ΙΚΑ-ΕΤΑΜ 
 
ΣΧΕΤ.:  Το µε α.π. Α20/251/113/29-10-2012 έγγραφό σας 
 
Σας γνωρίζουµε ότι προωθείται Κ.Υ.Α. των Υπουργών Οικονοµικών και Εργασίας, 
Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, µε την οποία προβλέπεται η συνείσπραξη από 
1-1-2013 και εφεξής του Φόρου Μισθωτών Υπηρεσιών (ΦΜΥ) και των 
ασφαλιστικών εισφορών υπέρ ΙΚΑ-ΕΤΑΜ µε καταληκτική ηµεροµηνία την 15η -20η 
ηµέρα του επόµενου της απασχόλησης µήνα, ανάλογα µε το τελευταίο ψηφίο του 
ΑΦΜ του υπόχρεου.  ∆εδοµένης της ανωτέρω µεταρρύθµισης στο σύστηµα 
είσπραξης των ασφαλιστικών εισφορών ΙΚΑ-ΕΤΑΜ και εν αναµονή νοµοθετικής 
ρύθµισης, η ακολουθούµενη πρακτική από τον φορέα σας ως προς την καταληκτική 
ηµεροµηνία καταβολής των ασφαλιστικών εισφορών µέχρι και την µισθολογική 
περίοδο 9ου/2012, πρέπει να συνεχιστεί µέχρι και την µισθολογική περίοδο 
∆εκεµβρίου 2012.  Κατόπιν των ανωτέρω παρακαλούµε για τις ενέργειες 
αρµοδιότητάς σας. 
 
 
 
 
Η ΓΕΝ. ∆ΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 
∆ρ. Α.ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ - ∆Ε∆ΟΥΛΗ  


